
Hauswirtschaft und Betreuung
Die hauswirtschaftlichen und betreuerischen  
Leistungen umfassen die Unterstützung in den 
unterschiedlichsten Bereichen der Haushalts- 
führung wie Einkaufen, Wäsche, Reinigungs- 
arbeiten, Begleitungen usw.

Zusammen mit unserer Tochterfirma BelleVie 
Suisse – www.bellevie.ch – gewährleisten wir, 
dass die Klienten so lange als möglich in ihrer 
gewohnten Umgebung selbstbestimmt leben  
können.

Anmeldung
Tel. 033 826 50 60
Mo – Fr: 08.00 – 12.00 und 14.00 – 17.00 Uhr 
(übrige Zeit Telefonbeantworter)

Spitex Region Interlaken AG 
Untere Gasse 2 | 3800 Unterseen
Tel. 033 826 50 60
info@spitexinterlaken.ch
www.spitexinterlaken.ch

Spendenkonto: PC 30-4598-1

www.spitexinterlaken.ch
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Allgemeine Infos
Die Spitex Region Interlaken erbringt Hilfe und 
Pflege zu Hause im Auftrag des Kantons. 
Die Leistungen in Gesundheits- und Krankenpflege 
und weitere Spezialangebote können von den 
Einwohnerinnen und Einwohner aller Altersgruppen 
in den angeschlossenen Gemeinden in Anspruch 
genommen werden. Die Dienstleistungen werden 
an 365 Tagen im Jahr angeboten. 
Unser Ziel ist, dass Klientinnen und Klienten 
möglichst lange in ihrer gewohnten Umgebung 
bleiben können. Wir stehen auch Angehörigen und 
Bezugspersonen beratend und entlastend zur Seite.
Wir stehen auch Gästen, die während einem 
Ferienaufenthalt Spitex-Leistungen benötigen, 
gerne zur Verfügung.

Sämtliche Pflegeleistungen werden von der Spitex 
Region Interlaken auf ärztliche Verordnung hin 
erbracht. Sie werden aus der Grundversicherung 
bezahlt und sind von allen Krankenkassen  
anerkannt.

Pflegeleistungen
Abklärung / Beratung
Die Spitex Region Interlaken klärt bei den Klienten 
zu Hause den Bedarf an Hilfe und Pflege, zusammen 
mit den Angehörigen ab.
Unsere Mitarbeitenden beraten und informieren 
rund um die Pflege und Betreuung, über hauswirt-
schaftliche Leistungen und über ergänzende  
Leistungen wie den Mahlzeitendienst oder Hilfs- 
mittel. Fachspezialistinnen und Spezialisten beraten 
in speziellen Pflegesituationen wie Palliative Care, 
Psychiatrie, Wundversorgung und Demenz.

Grund- und Behandlungspflege
Die pflegerischen Leistungen umfassen sowohl 
die Unterstützung in der Grundpflege, wie z.B. die 
tägliche Körperpflege oder das Anziehen von 
Stützstrümpfen, als auch behandlungspflegerische 
Massnahmen wie das Richten und Verabreichen 
von Medikamenten oder die Messung von Blutdruck 
und Blutzucker.

Wundbehandlung
Eine effiziente und effektive Behandlung von  
Wunden hilft Schmerzen zu vermindern, den 
Gesundheitszustand zu verbessern und Kosten  
einzusparen. Daher beschäftigen wir ausgebildete 
Wundexpertinnen. Diese erstellen Behandlungs- 
pläne, kontrollieren und dokumentieren den  
Heilungsverlauf und nehmen bei Bedarf mit dem 
behandelnden Arzt Kontakt auf.

Palliativ Care
Die Spitex Region Interlaken gewährleistet  
Menschen mit einer fortschreitenden, unheilbaren 
oder lebensbedrohlichen Erkrankung eine 
umfassende, individuelle Pflege. Belastende 
Symptome werden von unseren Fachpersonen
in palliativer Pflege frühzeitig erfasst, um in 
Zusammenarbeit mit den Hausärzten eine 
angemessene Betreuung anzubieten. 

Psychiatrie-Spitex
Pflegefachpersonen betreuen Menschen mit 
diagnostizierter psychischer Erkrankung und 
Menschen mit Verdacht auf eine solche Erkrankung 
im gewohnten Umfeld. Sie bieten Unterstützung 
und Entlastung im täglichen Leben, erarbeiten 
Tagesstrukturen, trainieren Verhaltensstrategien 
und bieten Unterstützung in Krisensituationen an. 
Die Psychiatrie-Fachpersonen arbeiten eng mit 
den anderen involvierten Diensten, Institutionen 
und Angehörigen zusammen.

Demenz
Der Mensch mit Demenz und sein Umfeld werden 
durch ein kleines Betreuungsteam begleitet.  
Die Kontinuität in der Pflege und der Betreuung  
wird so gewährleistet. Die zuständige Pflegefach-
person ist das Bindeglied und die Drehscheibe  
zwischen dem Betroffenen, den Angehörigen,  
dem sozialen Umfeld, sowie weiteren involvierten 
Diensten.


